

前三季度中国经济增10.6%

9月CPI同比涨3.6% 环比涨0.6%

据新华社北京10月21日电(记者刘铮 王希)国家统计局21日发布数据,前三季度中国经济同比增长10.6%,增速比上年同期加快2.5个百分点。分季度看,一季度中国经济增长同比增长11.9%,二季度增长10.3%,三季度增长9.6%。

“国民经济运行态势总体良好,经济向好势头进一步巩固,继续朝着宏观调控的预期方向发展。”国家统计局新闻发言人盛来运在国务院新闻办公室举行的新闻发布会上说。

初步测算,前三季度中国国内生产总值为268660亿元。其中,第一产业增加值25600亿元,增长4.0%;第二产业增加值129325亿元,增长12.6%;第三产业增加值113735亿元,增长9.5%。

前三季度,全国规模以上工业增加值同比增长16.3%,增速比上年同期加快7.6个百分点。全社会固定资产投资为192228亿元,同比增长24.0%;社会消费品零售总额111029亿元,增长18.3%;进出口总额21487亿美元,增长37.9%,其中出口11346亿美元,增长34.0%。

9月份我国居民消费价格(CPI)同比上涨3.6%,环比上涨0.6%。

统计显示,前三季度,我国居民消费价格(CPI)同比上涨2.9%。其中,城市上涨2.8%,农村上涨3.1%。

分类别看,八大类商品五涨三落:食品上涨6.1%,烟酒及用品上涨1.6%,医疗保健和个人用品上涨2.9%,娱乐教育文化用品及服务上涨0.6%,居住上涨4.1%;衣着下降1.1%,家庭设备用品及维修服务下降0.3%,交通和通信下降0.3%。

持续发展蓄动能

——巩义市竹林镇城乡一体化系列报道之二

本报记者 袁勇 赵新蛟 孙志刚

“无工不富”的命题对竹林人来说,最初是从为生存奋斗的无数次砥砺中得来的。

世代在土里刨食的竹林人同样无法摆脱命运的桎梏。上个世纪70年代,村里500多户人散居于六岭六沟之间,石厚土薄靠天收,衣不蔽体、食不果腹是常事。70年代中叶竹林办起了耐材厂,到了1982年,竹林村有了耐材厂、机械厂、小煤矿。这三家企业,便是竹林工业的雏形,现任郑州市人大常委会副主任、竹林镇党委书记的赵明恩,就是那时的村党支部书记、耐材厂厂长。

因为村办企业的盈利分红,过年时每家每户竟也能分得几斤大米、三两把花生,这是实实在在的发展社队企业带来的好处。受惠于此的村民们意识到:只有发展工业,才有盼头。

时光荏苒,到2009年,竹林经济总值高达31亿元,其中工业经济占了70%。

日前,省委书记卢展工在考察竹林后盛赞竹林城乡一体化成就:“中央要求的,我在思考的,竹林做到了。”

接受采访时,赵明恩和竹林镇镇长李书转都不假思索地回答:是工业化带动经济实力的持续增长,为竹林成功实施城乡一体化提供了动力。

(一)

竹林的工业化道路经历了三个阶段,而每一个阶段的更替,都是竹林挑战自我、奋发进取的一次超越,都为竹林城镇建设提供了更加充足的财力支持,也为城乡一体化发展拓展了新的思路。

1983年6月25日至7月2日七天七夜的干部扩大会议确立了竹林发展集体经济、共同富裕的道路。会议明确提出:当干部就要专心致志带领群众致富,不能搞个体经营。在以家庭承包责任制为主要

形式的农村改革中,竹林的决策者以非凡勇气和胆识,并未简单地“分”了之,而用统分结合的办法,集中力量大办工业。

在村干部带领大家全力发展集体工业的同时,竹林还鼓励一部分人从事个体经济先富起来。辞去职务的8名村干部,村里特意为他们开了欢送会,每人赠送一条价值60元的毛毯,无偿为他们经营提供场地,并在政策上给予种种便利,激发了他们合法经营、勤劳致富的积极性。1986年,全村个体户和专业户60余家,私营联合体9个,年产值200多万元。

“公”“私”相容,共同发展,成为竹林经济齐飞的羽翼。1986年,竹林村生产总值达847万元,人均收入821元,远远超过全国平均水平,彻底解决了温饱问题。

决策者的睿智活活了整盘棋,一部分有能力有条件的能人率先致富,多数条件差、致富无门的群众在集体的帮助下脱贫,

党的富民政策在这里得到精准的诠释。

在推动经济发展的时候,竹林不失时机地加强党建和精神文明建设。“全国先进基层党组织”“全国文明村镇”“国家卫生镇”……竹林吸引了不同时期多位党、国家领导人和不计其数的省市领导前来考察,“竹林现象”更成为不少专家学者的研究课题。

竹林没有陶醉其中,竹林的决策者头脑是清醒的,“经济建设是中心”这根弦从来就没有松过。1987年村两委召开“林场会议”,引导群众克服“小富即安”意识,提出“借鸡下蛋、借梯上楼、借人才发展”,竹林经济由资源粗放型向质量效益型转变。1987年至1991年,竹林上了十几个新项目,形成以耐火材料为基础、制药行业为龙头的两大支柱产业,1991年年底,19家村办企业产值达6300万元,提前一年超额完成产值超5000万元的目标。

(下转第三版①)

农交会供销两旺

——第八届中国国际农产品交易会巡礼

本报记者 刘俊礼

多姿多彩的农产品济一堂,不仅显示了中国农业通过产业化经营形成的拓展增产、增效、增收空间的能力,同样开阔眼界,吊人胃口。这几天,到农交会看一看,感受一下海内外农产品开发之多样性,顺便以优惠的价格买些特色农产品回家,成了市民最大的乐趣。

记者在国际会展中心一楼发现,有鱼中贵族之称的深海金枪鱼这次也亮相农交会。该展区被参观者围得水泄不通。专业厨师现场操刀,将新鲜的金枪鱼切成薄片,配上芥末和酱油,让参观者品尝。“柔滑细腻,入口即化,口感像果冻一样。”除了刺身极品——冰鲜金枪鱼的品尝,深海金枪鱼排、旗鱼排、剑鱼排、金枪鱼裹粉、金枪鱼丁也让人赞不绝口。

名品荟萃,暗香浮动。“平凉金果”,艳红鲜亮,湖北柑橘,可口宜人;洁白晶莹的新鲜百合,黄澄澄的小米,一盒盒深加工真空包装的牛羊肉等,也亮相在农交会的“盛宴”上,吸引不少市民纷纷购买。

(下转第三版②)

全省“三优三创”观摩检查组莅郑

本报讯(记者 裴其娟)昨日上午,省政协地市工作委会副主任丁心娥带领全省“三优三创”观摩检查组来到我市,检查观摩我市“三优三创”工作。

“三优三创”指的是优美环境、优良秩序、优质服务,文明城市、文明景区、文明社区。为进一步推动群众性精神文明创建活动深入开展,省文明委决定在全省开展“三优三创”竞赛活动。活动开展以来,我市加快基础设施建设,完善城市功能,以建设社会主义核心价值体系为根本,努力在文明提升上着力,在素质教育上创新,在和谐实践上突破,引领社会形成文明、和谐、团结、向上的良好风气。

昨日,丁心娥一行先后来到文庙、商城遗址、河南省艺术中心等地,详细了解我市景区建设、城市管理、道路规划等各方面情况。观摩检查组对我市的市容市貌给予肯定,并对我市开展的“三优三创”活动给予高度评价。

郑州今年秋粮总产近87万吨

本报讯(记者 刘俊礼)昨日,记者从市农业部门获悉,经过近一个月的繁忙,我市“三秋”工作宣告结束。截至昨日,全市已腾茬358.6万亩,犁地316.6万亩,种麦277万亩,占预计种麦面积277万亩的100%。据农业部门测算,今年我市秋粮总产达86.63万吨,比去年增0.1%。

市委、市政府高度重视“三秋”生产工作,其间,市领导多次亲临“三秋”生产一线视察,并提出指导性意见。市农委组织县乡两级科技人员分片包干,责任到村、服务到户,把秋粮增产技术送到千家万户,指导服务到田间地头;农机部门还组织了40万台(套)农业机械上阵抢收;供销、种子、农技推广等部门积极搞好农资市场整顿,开展相关技术培训,确保农资供应和技术服务及时到位。

全市10万青年将参加成人礼

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李辉)“我立志成为有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义公民……”每年的10月22日是郑州“成人节”,昨日上午,我市1000余名年满18岁的青年学生在青少年宫大礼堂共同举行郑州市成人节宣誓仪式。

宣誓仪式上,市委常委、组织部部长姚伟献勉励全市广大青年要加强道德修养,坚定理想信念;要继承光荣传统,弘扬民族精神,做一名无愧于党、无愧于祖国、无愧于青春的优秀人才。

据了解,“郑州市18岁成人节”从2004年起每年举办一届,迄今为止已举办7届。今年全市将有10万余名青年参加宣誓活动,以“十八而志,责任以行”为主题,围绕“我的青春故事”征文活动、“我的誓言”网络宣誓活动、“我的偶像”成人引导人活动、“我的一封家书”感恩教育活动、“我的节日”集中宣誓活动,五个内容开展。

节约用电 从我做起

二七广场地区开始综合整治

本报讯(记者 左丽慧)昨日上午,我市召开二七广场地区综合整治工作会议,市委常委、副市长马懿,副市长张建慧出席会议。会议要求,各有关方面要立即行动,迅速治理群众反映的占道经营、交通秩序混乱等突出问题,建立健全二七广场地区长效管理机制,着力提升我市窗口地区形象。

本次综合整治范围包括太康路以南,北下街以西,彩虹路以北,民主路以东区域,主要对市容市貌、交通秩序、社会治安等方面进行综合整治。

会议要求,综合整治首先解决群众反映突出的问题,坚决打击暴力抗法行为,为二七广场地区整治提供良好的管理环境。市城管、公安等部门要立即开展深入调研,有针对性地提出对二七广场地区长期有效、切实可行的管理措施,建立长效管理机制;参与综合整治的各有关单位要明确目标,进一步细化职责,努力使二七广场地区市容市貌、交通管理、社会治安等方面得到明显改善。

机关干部在社区

进社区时间不长 办实事可真不少

本报记者 安群英 通讯员 侯国霞 杨帆

“这草可金贵了,在路边长了十年,让你们清理了。”二七区淮河路办事处天下路社区居民幽默风趣的话语,是说给道路拔草的人员听的,也是对他们干实事的褒奖。

拔除荒草的不是别人,他们是郑州市重点社区帮扶组派驻社区成员。帮扶组成员有两位市人大干部,一位军队团级待转干部,另两位是二七区法院政治处主任和天下路社区主任。帮扶组进驻社区时间不长,但干的实事不少。

齐礼阁中街原是一条村庄道路,市政设施不完善,荒草疯长没人管,垃圾堆放在马路边。帮扶组组织19名社区工作人员清理荒草和边沟垃圾,又给商户发放清洁袋,并聘请了一名保洁员,每天负责收集运送垃圾……就这样,一条路的“问题”解决了,路两边的居民出行方便了,环境舒心了。

郑密路18号院是上世纪70年代建设的老房子,下水道被堵被淹是常事。郑密路25号院没有车棚,居民把公共绿地变成了自家菜园,物业服务不到位,帮扶组成员给建设方发出正式工作函。在多方共同努力下,两家建设单位都同意请物业公司,25号院还制定了整治方案,计划在院内种植花草,安装休闲椅,更新破损的保洁桶。

淮河路75号院有两户贫困居民,帮扶组成员上门看望,每人捐助200元帮其解决实际困难;辖区职业学校的学生需要法律知识,帮扶组成员张相卿就把法庭开到学校课堂上;辖区金水桥地段中原区和二七区地界不清,居民上学入托就医以及市容管理有诸多不便,帮扶组成员一遍一遍调查,写出调查报告提交上级部门,提出解决方案……

距《礼乐中国》“二七杯”中华优秀传统歌曲大赛开幕式及专场初赛还有1天

距第六次全国人口普查登记的标准时间还有9天

武术节开幕式最后一次彩排



昨晚,武术节开幕式进行最后一次带妆彩排。本报记者 许大桥 摄

本报讯(记者 刘超峰 左丽慧 李娜)今晚,中原人民翘首期盼的第八届中国郑州国际少林武术节开幕式将在省体育中心激情上演。昨晚,开幕式所有演职人员进行了最后一次带妆彩排,将所有节目进行串联,力争将一台精彩的演出奉献给观众。市领导赵建才、丁世显、刘东,市长助理、市政府秘书长张学军和近万名郑州市民一起,观看武术节开幕式及晚

会彩排。

记者在彩排现场看到,所有演员身着演出服饰,在装扮得五彩斑斓的省体育中心按既定程序认真表演,查找不足。演员们对整合节目进行了一次完整排练,开幕式所有场地布置已全部完毕。

武术节开幕式执行导演蔡薇蔓介绍说,昨晚的彩排是最后一次,为了能将开幕式演绎得精彩、出色,所有演职人员都尽心尽力,全力配合。

负责开幕式现场直播的河南电视台和郑州电视台转播车昨日也早早抵达现场,工作人员现场设置了多个实况转播机位,开始模拟今晚的现场直播。不少观众表示,没能买到武术节开幕式晚会的门票,有机会来现场看看彩排,也是非常不错的视觉享受。

比赛周日开打 市民观看免费

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从武术节组委会获悉,本届武术节比赛将从本周日开始,一直持续到26日。

比赛分为套路和散打两个项目,前者在郑州市47中举行,后者在市体

育馆展开。3天的比赛从上午一直进行到晚上,据了解,所有比赛都将免费向市民开放。

套路的比赛从24日上午9点开始比赛,每天上午、下午、晚上共

进行3场,共设拳术、器械20多个竞赛小项。

散打项目的比赛开始时间为24日、25日晚上7:30,共设56kg、60kg、65kg、75kg和85kg5个级别。

“辉煌十一·郑州成就”系列报道之八

大投入成就“枢纽之城”

本报记者 王文霞 实习生 吴凤坤

建设完成投资额呈现爆发式增长:2006年,9.24亿元;2007年,9.31亿元;2008年,13亿元;2009年,市属交通基础设施项目完成投资41.37亿元,是2008年的3倍多。而当

年,市交通枢纽工程指挥部管理项目共完成投资168.6亿元,为2008年总投资额73.6亿元的229%,是我市社会固定资产投资增速的6倍。2010年,截至9月底,全市交

通枢纽项目共完成投资91.1亿元,其中市管项目完成34.8亿元,同比增长188%,为历史最高水平。“十一五”期间成为各种交通方式大发展的黄金期,构建地面、

空中综合交通枢纽工程精彩纷呈,尤其是近三年来,郑西和石武高铁、新黄河大桥、京珠和连霍高速改扩建工程、新郑州火车站……一批大块头、重量级的国家和省级项目,使郑州“中”的区位优势更加凸显、“通”的交通优势更加强化。

进一步强化枢纽地位

郑州交通建设从“浅吟低唱”真正成为气势恢宏的交响乐,得益于市委、市政府关于“强化枢纽地位”发展思路的确立。(下转第三版③)